

小记者 园地

XIAOJIZHEYUANDI



我可爱的家乡

我们的祖国山河壮丽,风景名胜数不胜数。

我的家乡在邵阳,这里山水环绕,有许多让人赞不绝口的风景胜地,每年游人如织。如果让我来推荐的话,以下的几个胜地你们可一定要记住。

首先,我要推荐的就是魏源故居。它是一座两栋正房两栋厢房的木结构四合院,坐西南,朝东北,院前有木结构槽门,四周有土围墙。第一次听说魏源的名字是在三年级的道德课上,老师向我们介绍了

他的生平事迹。为了进一步了解魏源的事迹,一个周末,我让妈妈带我去魏源故居。故居的遗物不多,看上去简单朴拙,可走进进去,就像走进一个博大精深文化思想宝库。故居门口厅柱上,悬挂着一副副古色古香的牌匾对联,透出浓郁的文化气息。越是了解魏源,越是对他生出敬佩之情。到这里去一次,你绝对会有“不枉此行”的感受。

另外,崀山也是邵阳的一大胜景。崀山属典型的丹霞地貌,是难得的环保型

山水自然风景区,包括天一巷、辣椒峰、夫夷江、八角寨、紫霞峒、天生桥六大景区。一方面它具有极高的美景观赏价值,另一方面,它具有独特的科研价值。我到崀山游玩时,见到了美景,也感受到了它的魅力。我想长大后成为一名地质学家或者科学家,为祖国的未来贡献出自己的一份力。

当然,邵阳的胜地还有很多很多,我无法一一列出,有很多地方我也没有去过。所以,我想快快长大,然后去了解更多家乡的胜地。

我的家乡如此人杰地灵,风景优美!我爱我的家乡,我爱我的祖国!

北塔区状元小学118班 陈俊宇
指导老师 黄晓玲 夏倩

了笑,对我说道。
是的,您每次都会耐心地引导我,鼓励我。

清晨·家中

太阳刚刚升起,云朵在空中缓缓地移动着,像是在伸懒腰。仍睡眼惺忪的我望了一眼窗外,还早,我心里这么想着。可我的脑袋刚一沾枕头,您的声音便由远处传来:“还不起床?你今天是又准备踩点上学吗?”

“哎呀,再睡一会儿嘛,就一会儿!”

“不行!怎么我就能早起,你就不行……”又是那熟悉的唠叨。随着一阵拖鞋与地面的摩擦声,您走了过来。我立刻坐了起来,唯恐再听到您的唠叨。

的确,你总是这么唠叨,可我却能感受到您唠叨中对我无微不至的关心。

深夜·餐厅

“咳咳……”我生病了。圆月挂在天边,似是注视着我,对我的病情却又无能为力。唉,头好痛啊,我心里一遍遍地哀嚎着。看到我这个样子,您流露出心疼的神情,立马泡好了药,并浸泡了毛巾敷在我的额头上。

“怎么这么不小心,又着凉了!”

您嘴上说着,一边给我喂着药。我喝到一半,突然想起:您忙了一天,还没吃饭啊!便问道:“妈妈,您不饿吗?”

“没事,我不饿。快喝药!”

当然,每次我生病时,您都会这么照顾我。

我的妈妈,有您,真好!

大祥区华夏方圆学校

1809班 张璐瑶

指导老师 朱舟



银树 朱巨滨 摄

美丽的西苑公园

西苑公园位于大祥区,那里一年四季风景如画,是大家休闲的好地方。

春天,一大片的小草从地下探出脑袋,跟着风跳舞。桃花绽开了笑脸,粉嫩嫩的,特别惹人喜爱。小鸟走出家门,在树枝上唱歌,欢迎春天的到来。整个公园穿上了淡绿色的春装,清新美丽。

夏天,树上的桃子笑红了脸。荷花和莲蓬是好朋友,它们在一起说悄悄话。又大又圆的荷叶像摇篮,不少小水珠躺在里面舒舒服服睡大觉。晚上,青蛙在荷叶下开演唱会,小鱼儿在水中舞蹈嬉戏,好不热闹。整个公园脱下了淡绿色的春装,穿上了碧绿的短袖。

秋天,长满蒲公英的草地像金色的海洋。柿子像一个个红灯笼挂在树上。平静的湖面像一面未打磨的镜子,这样的美景让我想到了唐代诗人刘禹锡的诗句“湖光秋月两相和,潭面无风镜未磨”。整个公园脱下了碧绿的短袖,穿上了金黄色的毛衣。

冬天,在公园的一角,一簇簇梅花在寒风中盛开。这样的美景让我情不自禁地吟诵起王安石的名句“墙角数枝梅,凌寒独自开”。等到下雪的时候,公园就脱下了金黄的毛衣,又穿上了厚厚的白色棉衣。

西苑公园的四季各有各的美,我喜欢西苑公园。

北塔区芙蓉学校X2108班 刘浩宇
指导老师 王欢

我的玩具

我家的玩具有很多,如芭比娃娃、拼图等,但“小毛狗”是我最为喜欢的。它是我的好朋友送给我的生日礼物。在我心里,它不只是一个玩具,而是深厚友谊的象征。

它有一身乌黑的毛发,一双炯炯有神的大眼睛,黑溜溜的鼻子下长着一张迷人的小嘴巴,我非常喜欢它。我每天只要一有时间,就会抱着这只可爱的狗狗和它聊天!它是我的忠实听众,也是我无话不谈的知心好友。它仿佛具有魔力,我的快乐,我的烦恼,它似乎都能聆听与感受。每天晚上有它的陪伴,我就不觉得孤单害怕。

有天放学回家,我忽然发现我的小小毛狗不翼而飞,顿时急得团团转,将房间翻了个底朝天还是没找到。正当我伤心欲绝时,隔壁家的小妹妹跑过来,手中抱着的正是我的小小毛狗。我冲上去一把从她手里将小小毛狗夺了过来,愤怒地说道:“谁要你未经过我的同意,随便拿我的东西?”小妹妹顿时吓坏了,大哭起来,说:“我只是看狗狗可爱,拿来抱抱玩一下,我又没有把它弄坏。”

看着小妹妹哭得那么伤心,我瞬间就消了气。我轻轻地走过去,安抚妹妹:“你不要哭了,都是姐姐的错。如果你喜欢玩,那就玩吧!”我立马把狗狗塞到她的怀里。这时她的脸就像六月的天气一样,一下雨过天晴了。看着妹妹笑了,我也笑了起来。刹那间,我仿佛也看见我的小小毛狗在微笑。

这就是我的玩具朋友——小小毛狗。大家听了我的故事,是不是也和我一样喜欢它呢?

双清区红旗小学五年级 张晨曦
指导老师 何金凤 刘轩冀

有您,真好

成长路上,因为有您的陪伴,我才更加幸福。

黄昏·房间

夕阳西下,天空染上了好几种颜色。房间里,一抹橘黄的光下,是我。“唉!”我一边叹气,一边将节拍器停下。这首曲子怎么一直弹不好?我心里十分苦恼,似乎连乐谱上的音符也在嘲笑着我的无知。这时,您推门走了进来,看着我,问:“宝贝,你这首曲子弹好了吗?”

“还没呢,唉,要是我是一个天才就好了。”

“哈哈,贝多芬的琴可不是这么弹出来的。”

“那该怎么弹?”我一边问一边翻动着乐谱。

“要不……我将你关在房间里,让你潜心创作?”

“哈哈……”我被逗笑了。

“好了,快练习吧。”您笑

一次游戏

“哈哈!”“唉,快向左边贴呀!”“咦?这到底是上课,还是下课呢?怎么这么吵呀,都快把教学楼翻过来了!哦,原来我们在玩贴鼻子的游戏呀!”

游戏开始前,邓老师在黑板上画了一个小丑,又讲了游戏规则。参赛者把眼睛蒙上,在原地转三圈,再拿着小丑的鼻子贴上去。

第一个同学上场了,他信心满满地走向了讲台。邓老师微微一笑,马上用红领巾蒙住他的眼睛,并将小丑的鼻子递给了他。“一,二,三!”我们大声数着。他向前走,一边在黑板上摸索着,一边贴鼻子。啪,鼻子就被贴上了!同学们笑得合不拢嘴,原来鼻子被贴到了另一块黑板上!参赛的同学听到了笑声,急忙取下鼻子,又开始摸索起来。一连几次,终于贴对了地方。可是邓老师对他说:“你确定吗?只有最后三秒钟了哟。”他又不自信地摘

下鼻子,继续摸索。“三,二,一!”啪,鼻子又被贴上了!台下哄堂大笑。那个同学立马松开了红领巾,脸红成了大苹果。鼻子不在小丑的脸上,在衣襟上!参赛同学灰溜溜地回到了座位上。

第二个同学更神,一上台就开始冒冷汗。他蒙上红领巾,慢慢地转了三圈,不管三七二十一,啪,鼻子被砸在了黑板上。“你太厉害了!”我看见了鼻子所在的位置时,忍不住大叫起来。那个同学一脸懵地摘下红领巾,大吃一惊,竟然贴对位置啦!最后,他在同学们崇拜的目光中走下了讲台。

……

下课铃响了,游戏就这么结束了。还沉浸在娱乐中的我不禁感叹,如果每天都有这样的游戏课那该多好啊!

北塔区状元小学117班
易灵

指导老师

唐蒂 邓风凤

我爱崀山脐橙

崀山的脐橙熟了。又是一个周末,我迫不及待地跟随爸妈来到外婆家,只为品尝这刚下枝头的美味。

脐橙从开花到结果,要经过细心的呵护、漫长的等待。春天里,细雨如丝,一棵棵脐橙树贪婪地吮吸着甘露。天气晴好时,脐橙树摆动着枝条,一朵朵雪白的脐橙花在暖和的阳光下歌唱着、欢笑着。成长中的脐橙圆圆的,和拳头一般大小,遍生长着小圆点,摸起来有一种颗粒感。等脐橙渐渐成熟,圆点也就变平滑了。

脐橙先是青绿色的,随后成淡黄的,

最后几乎变成金色的了。你轻轻地切开它的皮,就可以看到那新鲜多汁的果肉。没有熟透的脐橙又酸又涩,熟透了的就甜津津的,叫人越吃越爱吃。记得有一次,我吃了一个又青又绿的脐橙,感觉牙都快被它给酸掉了。从那时起,我就再也不敢吃青绿色的脐橙了。

多么美味的脐橙啊!它不但好吃,而且营养丰富。欢迎大家来品尝我们崀山的脐橙!

双清区前进小学121班 马梓灵

指导老师 王锦 赵霄

游橘子洲

暑假的第一天,妈妈便带着我坐上了去长沙的高铁。一走出长沙高铁站,我便感觉到热浪扑面而来,但我还是非常兴奋,因为我马上就可以看到向往已久的橘子洲了。

第二天清早,我便拉着妈妈迫不及待地坐上了去橘子洲的地铁。不到七点半,我们便到了。原以为我们来得很早,没想到观光车购票处排满了人,观光车上车处也早排起了见头不见尾的长龙,但这丝毫不影响我的兴致。

排队、买票,排队、上车,大概过了十多分钟,我们终于坐上了观光车。沿途的风景真是美不胜收,一边有一团一团不同颜色的紫薇花,有被风吹得头发飘散的柳树,还有被阳光照得发亮的翠绿草地;一边则是浩浩荡荡的湘江,一眼望去,一览无余,真是让人心旷神怡!

大约过了十来分钟,我们在毛泽东青年雕像站下了车。根据指示牌,我们要继续往前走才能到达雕像处,途中在一个亭子休息了一会儿。亭子旁是一片沐浴在阳光下的荷塘。荷塘中的荷花颜色各不相同,有淡粉色、深粉色的,还有白里透粉的。她们像一位位美若天仙的姑娘,在波光粼粼的池塘中亭亭玉立,是那么明艳动人,让我沉醉不已。

休息片刻,我们继续出发。走了一段路,我们发现了一个非遗文化馆,就兴致勃勃地进去参观。文化管里陈列着各种各样的具有湖南特色的非遗文化物品,最让我惊叹的是湘绣中的“双面全异绣”。展台上展出了两幅作品,这两幅作品,第

一幅前面是老虎抱宝宝,后面竟变成了熊猫抱宝宝;第二幅前面是一对小鸟落在银杏树上,后面竟是一对小鸟落在了桃树上。在薄如蝉翼的绣面上,前后两面的图案竟然不透一丝一毫。而且绣品的丝线细若毛发,图案生动逼真,色彩丰富鲜艳。由此看来,湘绣“绣花能生香,绣鸟能闻声”的评价真是名不虚传!

参观完文化馆之后,我们怀着期待的心情继续朝雕像走去。又走了十多分钟,我们终于到达了青年毛泽东艺术雕塑处。走近了才发现,它是由一块块花岗岩石组成,据说有8000多块呢!抬头仰望,只见青年毛泽东头发飘逸,面庞英俊。他紧抿双唇,目光坚毅地看向远方。他肯定在思考,思考中国的命运该何去何从吧!

仰望着雕塑,我不禁思绪万千。耳边响起了毛爷爷曾经说过的话:“世界是你们的,也是我们的,但归根结底是你们的。”作为青少年,我瞬间感到,心中有一种神圣的使命感!

恍惚间,我听到耳边响起此起彼伏的手机拍照声。我连忙拉回思绪,找了一个合适的角度,让妈妈给我拍了几张珍贵的照片。

怀着依依不舍的心情,我们乘观光车离开了橘子洲头。下次来长沙,我还要看爱晚亭、岳麓书院……

大祥区第一实验小学2005班

邓苑倪

指导老师 唐任成 彭苗苗